

自治区新冠肺炎疫情防控指挥部

医疗防控组负责人答记者问

2月9日,自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部医疗防控组组长、自治区卫生健康委主任许宏智同志,就我区疫情特点和形势,以及如何加强精准性防范答记者问。

记者:您好许主任,请您介绍一下目前我区新冠肺炎疫情的总体情况,我区在疫情传播上呈现什么样的特点?

许宏智:截至2月9日9时,全区新冠肺炎累计确诊病例54例,累计治愈5例,仍在治疗49例,危重5例,无死亡病例;目前疑似病例11例,尚在医学观察的密切接触者1533人。时间分布上,自1月24日报告首例确诊病例以来,每天均有新增确诊病例,日报告新增确诊病例数最多的是7例(2月2日),最少的是1例(2月7日),平均每天新增3.3例。地区分布上,疫情已波及除阿拉善盟以外的11个盟市的29个旗县(市、区)。

全区疫情传播呈现以下特点。一是以输入性病例为主。在目前全区报告病例中,71.2%为输入性,其中95.2%的输入性病例与武汉疫情相关联。二是聚集性疫情数增加。自治区共报告7起聚集性疫情,出现社区传播,涉及6个地区、7个旗县区,累计报告病例29例,占全部病例的55.8%。三是,续发病例(在一个家庭内、病房、集体宿舍、托儿所、幼儿园班中第

一个病例发生后,在该病最短与最长潜伏期之间受其传染而发生的病例称续发病例,有时称二代病例)构成比上升。续发病例占全部病例的48.1%,对我区今后疫情防控构成重大威胁,续发病例涉及的盟市为呼和浩特市、包头市、赤峰市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市、巴彦淖尔市、乌海市、通辽市。

记者:您认为疫情传播呈现这些特点的原因是什么?

许宏智:续发病例和聚集性疫情发生的主要原因,一是患者本人惧怕隔离或心存侥幸,不愿意、不主动报告疫区行程、旅行史;二是辖区管理人员没有及时发现返回或来往人员,社区排查管控措施不到位,没有第一时间实施管控;三是有关人员不能严格按照规范管理发病患者、无症状感染者密切接触者,造成新的感染;四是群众防范意识薄弱,个人防护措施不足,恰逢春节,走亲访友频繁、聚餐聚会增多。

记者:根据您的分析和原因,目前我区的疫情防控呈现什么样的态势?

许宏智:根据这几天公布的数据,全国新增病例数并未到达平台期,疫情在全国范围内仍呈现扩散态势,我区疫情防控形势依然复杂严峻。一是,全区近期新冠

病毒肺炎病例会持续发生。随着春节和寒假结束,返程、返工、返校人员将集中增多、人员流动将显著增大;春节前从武汉等疫情地区返回我区的人员中,不排除其中存在无症状感染者;密切接触者中有续发病例出现的可能。二是,家庭聚集性病例仍会发生。目前我区家庭聚集性病例均为疫情地区输入性病例感染家庭成员所引起,家庭防护意识还有待进一步提高。三是,不排除个别地区疫情进一步扩散的可能。随着第一批输入病例的潜伏期已过,未被排查出的高风险人员将成为今后一段时间内疫情扩散的潜在传染源,这对全区疫情防控造成严重隐患。

记者:您对疫情防控的下一步具体举措有什么建议?

许宏智:根据疫情呈现出的特点和形势,下一阶段的工作重点主要有以下几项。一是,群众要提高自我健康管理意识,树立保护自己、保护他人、保护大家的防控意识,养成良好卫生习惯,在疫情防控期间,做好个人防护,做到戴口罩、勤洗手、少走动、不聚餐、不聚会。二是,社区要加强网格化管理和交通管制力度,采取地毯式排查方式,对所有外来人员、外地返回人员,以及全部密切接触者开展排查,确保全覆盖、无死角,确保不漏一户、

不漏一人,确保不放入、不放出任何可疑感染者;发现可疑情况时要及时向疾控机构报告。三是,各机关、各企事业单位要按照《关于做好机关企事业单位节后返岗人员疫情防控工作的紧急通知》,“看好自己的门、管好自己的人”,在本单位内开展高风险人员排查,落实返岗人员隔离要求,监测职工健康状况,实行弹性上班,减少会议等人员聚集,做好单位内消毒工作,同时加强与疾控机构的联系,一旦发现可疑情况,立即报告当地卫生健康委和疾病预防控制中心。四是,各级党委、政府要做好防大疫、打大仗的思想准备,严格落实传染病防治政府主体责任,加强组织领导,加强宣传教育,落实和执行自治区部署决定,认真开展全面排查工作、集中隔离工作,确保实现早发现、早报告、早隔离、早治疗。同时,倡导群众检举可疑情况,加大违法行为打击力度,引导社会各界和广大群众积极参与到疫情防控战役中来。要明确告知:明知自己是从武汉等危险地区返回的,但在走亲访友、就医过程中刻意隐瞒、谎报行动轨迹的已经违法,要受到法律的惩处。告诫外地返回人员一定要及时主动向当地社区、疾控部门报告,主动接受管控才是作为公民最负责任的做法。(欣闻)

自治区红十字会重症患者救护转运车队出征防疫一线

呼和浩特讯 2月9日20时50分,自治区红十字会重症患者救护转运车队从呼和浩特东站出发,乘坐火车前往北京。

2月8日,中国红十字会总会紧急通知内蒙古自治区红十字会组建救援队支援湖北防疫工作,承担武汉市重症患者接诊转运任务。自治区疫情防控工作指挥部领导高度重视,自治区副主席、红十字会会长欧阳晓晖安排部署,自治区卫健委紧急选配人员,仅一天时间,由10人组成的自治区红十字会支援湖北救援队组建而成。自治区红十字会

为队员们紧急调配物资,补充了给养。救援队肩负人道使命,于2月9日晚乘坐火车前往北京集中后千里驰援湖北,预计工作15天。

据悉,10名队员分别来自自治区国际蒙医医院、妇幼保健院、中医医院、内蒙古自治区第三医院、肿瘤医院,具有丰富的呼吸科、重症医学科的救治护理经验和救护车驾驶经验。自治区红十字会在出发前召开了动员会,指导救援队成立了临时党支部,来自自治区中医医院的护士陈辰担任了党支部

书记、救援队队长,国际蒙医院的护士长陈丽华担任支部委员、副队长,来自肿瘤医院的护士27岁的党员李阳自养成为支部委员,90后驾驶员侯磊申请火线入党,主动请缨担起救援队副队长的担子,服务救援工作。

自治区红十字会党组书记、常务副会长王芳等为救援队送行。她勉励队员们充分发扬蒙古马精神和大爱无疆的人道主义精神,共同阻击疫情,打赢这场没有硝烟的战争。(王雅妮)

自治区戒毒管理局多措并举防止疫情传播蔓延

呼和浩特讯 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战打响以来,自治区戒毒管理局高度重视、积极行动、多措并举、主动防御,坚决防止疫情在戒毒场所传播蔓延。

该局机关坚持每日上午9时30分晨会,晚上7时视频报告,扎实开展疫情防控日研判,为领导科学决策、精准防控提供事实依据。早碰头会,采取手机视频网

络的形式召开。前日指挥长、当日指挥长和当日值班长在指挥中心碰头,对全系统疫情防控工作进行研判,其他局领导和部门负责人在各自办公室参加会议,降低人员聚集、空气不流通引发病毒传播的风险。碰头会上,首先听取指挥中心带班员对各场所前日疫情防控工作信息、视频督察发现的问题和局、所民警职工及家属、外聘人员、退休老干部等当日疫情摸排情

况汇报,对当日疫情工作进行研判,安排当日重点工作,落实责任部门和责任人。

晚报告会上,采取视频的形式进行。当日指挥长、副指挥长和值班长参加,各场所当日带班所领导简要汇报前日疫情防控工作情况。遇有司法部、部局、司法厅领导重要讲话和重要文件,及时进行传达学习,安排部署重点工作。(自治区司法厅供稿)

我区各级社矫机构力保疫情防控全覆盖

呼和浩特讯 2月5日下午,自治区司法厅社区矫正管理局通过微信、电话等方式,向各盟市社区矫正机构传达贯彻自治区司法厅厅长毕力夫在党委扩大会议上的讲话要求,要求各级社矫机构进一步提高思想认识,做到全区社区矫正对象疫情防控全覆盖、零死角、无盲区。

自治区司法厅党委委员覃剑峰要求,一要认真贯彻毕力夫讲话要求,切实提高思想认识。在疫情防控关键时期,全区各级社区矫正机构要坚决做到守土有责、守土尽责、守土担责。二要深刻吸取湖北沙洋监狱教训,将疫情管控要求落到实处。严格按照下发通知要求,落实全区所有社区矫正对象疫情零报告日报告制度,对所管辖的社区矫正对象做好疫情排查和检测,及时准确掌握相关信息,遇到突发情况及时联合当地疫情防控指挥部采取有效措施解决。三要落实监管责任,严防社矫对象违法犯罪。对在抗击疫情中表现突出的社区矫正对象要依法提请法院减刑,在社区矫正对象中营造鼓励先进、共克时艰的强大氛围。(自治区司法厅供稿)

自治区监狱管理局:确保监管安全和疫情防控工作不留死角

呼和浩特讯 2月5日,内蒙古自治区监狱管理局召开全区监狱系统疫情防控工作视频调度会议,传达贯彻司法部、自治区司法厅疫情防控工作的部署,对全区监狱系统疫情防控工作进行再研究、再动员、再部署。自治区司法厅副厅长、监狱管理局局长徐宏光主持会议,局领导班子成员、各处室负责人在分会场参加会议,各监狱主要负责人在分会场参加会议。

会上,监狱管理局副局长张志强传达了司法厅厅长毕力夫就进一步做好疫情防控工作的具体要求。毕力夫对监狱系统前一段应对疫情防控的安排部署给予了充分的肯定,认为监狱管理局部署早、动作快、措施实,取得了阶段性成果。毕力夫强调,一要认真总结我区监狱戒毒系统疫情防控工

作以来的措施和效果;二要正确分析和正视监狱、戒毒系统在疫情防控工作中存在的问题;三要重点提高政治站位,压实防控责任,包联措施、“四早”措施、监区防控“三部曲”、值班制度、管控措施、保障措施以及抓好监区服刑人员疫情防控工作的宣传教育和舆论引导工作的落实。

徐宏光就贯彻落实司法部、自治区司法厅疫情防控工作的部署和对进一步做好全区监狱系统疫情防控工作提出要求:一是要提高政治站位,强化使命担当。不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,加强党对监狱工作、对此次疫情防范工作的绝对领导,充分发挥党员干部的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用;二是要做到尽早谋划。各

单位要及时传达上级机关的各项指示精神,对疫情防控工作,要做到早谋划,早部署,早落实,集中全体民警职工的智慧 and 力量,把工作想全、做早,做到未雨绸缪;三是要做实严格管理。各单位要做到全方位管人、管事,严格落实各项管控措施,确保疫情防控工作严格落实,对于违规违纪的单位和个人严格依照法律法规要严肃处理,严肃问责;四是要确保细致入微。疫情面前,各单位主要负责同志考虑问题要缜密。监管安全无小事,疫情防控工作更要细致入微,任何细微的疏忽都可能会造成巨大的安全隐患,千里之堤溃于蚁穴,一定要认真落实好各项具体工作,确保疫情防控工作万无一失;五是要抓好贯彻落实。当前形势下,各单位主要负责同志要牢记使命

和担当,做到责任在肩。认真对照上级党委的各项部署和要求,做好自查工作,及时整改,确保各项工作落到实处。监狱管理局各分管领导要落实好包联制度,做到深入基层,靠前指挥,指导各项工作落实到位;六是要积极快速响应。做到上级指示精神快速传达,工作部署快速落实,信息传递畅通无阻,确保上级机关的部署、要求全面迅速传达到基层,传达到每一名民警,同时及时上报落实情况,确保上级机关第一时间掌握基层的工作动态;七是要落实全面管控。坚决落实全力以赴,全面布控,全面管理,全警动员的工作要求,严格做到守土有责、守土担责、守土尽责,确保监管安全工作和疫情防控工作不留死角。(自治区司法厅供稿)